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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Για την κάλυψη αυτών των αναγκών στον Τομέα ΕΚΑΒ Βόλου.  

        Πριν λίγες ημέρες, ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ Βόλου την ώρα που εκτελούσε διακομιδή 
12χρονου παιδιού συνοδεία της μητέρας του, προς την Αθήνα τυλίχθηκε στις φλόγες κατά 
την κίνησή του πάνω στην Εθνική Οδό. Η άμεση αντίδραση του πληρώματος ήταν που 
απέτρεψε μία νέα τραγωδία στις διακομιδές. Το περιστατικό έρχεται να προστεθεί σε πολλά 
άλλα παρόμοια περιστατικά, τα οποία αποτυπώνουν τα αποτελέσματα της εγκληματικής 
πολιτικής της κυβέρνησης στον τομέα της υγείας. Είναι οι “διακομιδές” με τα αγροτικά, η 
τραγική κατάληξη ασθενών και τραυματιών από τις καθυστερήσεις άμεσης ανταπόκρισης 
λόγω ελλείψεων σε ασθενοφόρα και προσωπικό στο ΕΚΑΒ, τα τεράστια κενά και οι ελλείψεις 
στα Κέντρα Υγείας στη Μαγνησία και στο Νοσοκομείο του Βόλου.  

Ειδικότερα σε ό,τι έχει να κάνει με το ΕΚΑΒ, προχωράει η πολιτική απαξίωσης και 
ιδιωτικοποίησης που ακολούθησαν διαχρονικά οι κυβερνήσεις και επιτάχυνε τα τελευταία 
χρόνια η κυβέρνηση της ΝΔ (παράδοση των λεγόμενων δευτερογενών διακομιδών σε 
ιδιωτικές εταιρείες, υποχρηματοδότηση και υποστελέχωση). Σε αυτά ήρθε να προστεθεί η 
ΠΝΠ για την επίταξη πυροσβεστών, στρατιωτικών μέχρι και υπαλλήλων ΟΤΑ αντί για την 
πρόσληψη του απαραίτητου προσωπικού που έχει την απαραίτητη επιστημονική κατάρτιση 
για τη διακομιδή των ασθενών και την παροχή πρώτων βοηθειών 

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο Τομέας Ε.Κ.Α.Β. Βόλου λειτουργεί στο πεδίο με μόλις 40 
διασώστες (26 μόνιμοι 14επικουρικοί), 3 διασώστες σε μηχανές και 1 ιατρό, παρά τα 
αυξημένα περιστατικά και τις υγειονομικές ανάγκες, καθώς πρόκειται για μια περιοχή με 
πάνω από 150.000 κατοίκους, αλλά και χιλιάδες επιπλέον φοιτητές αλλά και τουρίστες καθ’ 
όλη τη διάρκεια του έτους.  

Τα ελάχιστα διαθέσιμα οχήματα (5 το πρωί, 4 το απόγευμα και 3 το βράδυ) επιβαρύνονται 
με συχνές βλάβες, κυρίως λόγω έντονης και συνεχούς χρήσης (μ.ό. άνω των 400.000 χλμ.), 
αλλά και ανεπαρκούς συντήρησης εξαιτίας της έλλειψης συνεργείου του ΕΚΑΒ και της 
συνεχούς αναζήτησης ιδιωτικών συνεργείων. Η πραγματικότητα είναι πως η λειτουργικότητα 
των ασθενοφόρων και κατ΄ επέκταση η ασφάλεια προσωπικού και ασθενών, έγκειται στο 
φιλότιμο και το αξιόμαχο των εργαζομένων.  

Επίσης το Ε.Κ.Α.Β. Βόλου μέχρι σήμερα δεν διαθέτει μόνιμη στέγη. Από έρευνα 
εντοπίστηκε ως κατάλληλος χώρος το παλιό κτήριο φύλαξης ανηλίκων στη Νέα Ιωνία, το 
οποίο παραμένει ανεκμετάλλευτο εδώ και χρόνια, χωρίς ωστόσο να υπάρχει απάντηση για 
το αίτημα.  

Στη βάση αυτή απαιτούνται άμεσα μέτρα και στον Τομέα ΕΚΑΒ Βόλου, όπως η πρόσληψη 
τουλάχιστον 15 επιπλέον μόνιμων εργαζομένων και η μονιμοποίηση του επικουρικού 
προσωπικού, η προμήθεια επιπλέον σύγχρονων, λειτουργικών και ασφαλών ασθενοφόρων 
και η δημιουργία τμήματος συντήρησης με την απαραίτητη στελέχωση σε μηχανικούς, η 
κατασκευή μόνιμης έδρας στον χώρο που έχει υποδειχθεί. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι θέση παίρνει η κυβέρνηση για την κάλυψη αυτών των 
στοιχειωδών αναγκών στον Τομέα ΕΚΑΒ Βόλου. 
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